



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА
ЛЮБИМСКОГО РАЙОНА

ул. Набережная реки Обноры, 1,
г. Любим, 152470

Директору МОУ Ермаковская СОШ
Завариной Н.М.

29.06.2014 № 21.1-2014

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
законодательства об образовании

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения общеобразовательными учреждениями Любимского муниципального района законодательства об образовании, в том числе при реализации приоритетного национального проекта «Образование».

В ходе проверки в деятельности МОУ Ермаковская СОШ были выявлены нарушения действующего законодательства.

Согласно ст. 6 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» № 124-ФЗ от 24.07.1998 г. ребенку от рождения принадлежат и гарантируются государством права и свободы человека и гражданина в соответствии с Конституцией Российской Федерации, общепризнанными принципами и нормами международного права, международными договорами Российской Федерации, Семейным кодексом Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В соответствии с п. 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся ...

Согласно п. 2 ч. 6, ч. 7 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся.

Образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, а также за жизнь и здоровье обучающихся.

ав 003490

Кроме того, образовательное учреждение в ходе своей деятельности должно обеспечивать охрану психического здоровья, нравственного и духовного развития несовершеннолетних учащихся при реализации образовательных программ и методик, в том числе с использованием в учебном процессе сети «Интернет».

В соответствии с распоряжениями Правительства РФ от 19 июля 2006 г. N 1032-р и от 18 октября 2007 г. N 1447-р, письмом Министерства образования и науки РФ от 10 ноября 2006 г. N АС-1299/03 «О реализации контентной фильтрации доступа образовательных учреждений, подключаемых к сети Интернет в рамках приоритетного национального проекта «Образование»» для исключения доступа учащихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания, за счет средств федерального бюджета в федеральных государственных образовательных учреждениях, государственных образовательных учреждениях субъектов РФ и муниципальных образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, предусмотрены внедрение и актуализация системы исключения доступа к интернет-ресурсам, несовместимым с задачами образования и воспитания учащихся, внедрение в этих целях средств контентной фильтрации и иных аппаратно-программных и технико-технологических устройств. В связи с чем Минобрнауки РФ, Мининформсвязи РФ приобретены для образовательных учреждений регионов программы, входящие согласно перечню в стандартный (базовый) пакет программного обеспечения доставки указанных программ на физических носителях в образовательные учреждения.

На данный момент во всех образовательных учреждениях района, в том числе и в МОУ Ермаковская СОШ установлен стандартный (базовый) пакет программного обеспечения для исключения доступа учащихся к «Интернет-ресурсам», несовместимым с задачами их воспитания.

Проведенной проверкой установлено, что в МОУ Ермаковская СОШ имеется компьютерный класс, компьютеры в классе подключены к сети «Интернет», на данных компьютерах осуществляется обучение детей, однако надлежащая работа по организации доступа к сети «Интернет» в образовательном учреждении не организована.

На момент проверки в МОУ Ермаковская СОШ должным образом не функционирует система контрольной фильтрации доступа к ресурсам «Интернет», в связи с чем, при работе с сайтами образовательного характера учащиеся не ограничены в доступе к иной информации, не связанной с образовательным процессом.

Так, при наборе в информационно-поисковой системе «Яндекс» фразы «приготовление взрывчатки» на экране монитора появился список сайтов по указанной тематике, при посещении одного из которых появилась информация, касающаяся способов изготовления взрывчатки в домашних условиях, при наборе фразы «приготовление наркотиков» на экране монитора появился список сайтов по указанной тематике, при посещении одного из которых появилась информация, касающаяся приготовления наркотиков в домашних условиях.

Таким образом, до настоящего времени система контроля фильтрации доступа к негативной информации, распространяемой по сети «Интернет», в МОУ Ермаковская СОШ должным образом не применяется, что может негативно отразиться на качестве получаемого учениками образования также на их здоровье, нравственном и духовном развитии.

Нарушение законодательства при реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «внедрение современных образовательных технологий» снижают эффективность использования современных достижений в общеобразовательном процессе и обеспечивают выполнение поставленной государством задачи по модернизации системы образования, повышения качества образования, а также являются условием, способствующим нарушениям законодательства об основных гарантиях прав ребенка в РФ.

Кроме того, информация, касающаяся способов изготовления взрывчатки в домашних условиях, доступ к которой учащимся не ограничен, может быть в дальнейшем доступна неопределенному кругу лиц и способствовать совершению террористических актов, что является нарушением требований ст. Федерального закона «О противодействии терроризму» № 35-ФЗ от 06.03.2006 года, согласно которой организации обязаны принимать профилактические меры, направленные на выявление и последующее устранение причин и условий способствующих совершению террористических актов.

Указанные нарушения стали возможны в результате ненадлежащего исполнения своих обязанностей работниками МОУ Ермаковская СОШ.

На основании изложенного и руководствуясь ст.24 ФЗ «О прокуратуре РФ»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры и принять конкретные, действенные меры по устранению выявленных нарушений, недопустимости их в будущем, а также причин условий, им способствующих.
2. О дате, месте и времени рассмотрения представления сообщить прокуратуру района.
3. В связи с выявленными нарушениями закона привлечь виновных лиц дисциплинарной ответственности.
4. О результатах рассмотрения представления сообщить в прокуратуру района в установленный законом месячный срок в письменном виде с приложением копий приказов о привлечении к дисциплинарной ответственности.

Заместитель прокурора Любимского района